

Mezinárodní zkoušky z přinášení Retrievrů

Ve dnech 6.-7.10 2007 proběhly pod záštitou Retriever klub CZ, OMS Zlín a MS háj Mysločovice mezinárodní zkoušky z přinášení Retrievrů. Tyto zkoušky byly vypsané jako mezinárodní se zadáváním titulů CACIT a CACT, což je pracovní ocenění pro nejlepšího psa v plemeni na dané zkoušce. Pokud psi tuto zkoušku úspěšně absolvují v souladu se zkušebními řády dostávají status lovecky upotřebitelného psa.

Abych osvětlil kdo a co Retriever vůbec je - jedná se o skupinu psů, která je zastoupena 6 plemeny z nichž asi nejčastěji potkáte Labradorského Retrievera nebo Golden Retrievera. Již název Retriever (volně přeloženo přinašeč) napovídá za jakým účelem bylo toto plemeno vyšlechtěno. Prapůvodní určení je tedy jako lovecký pes. Trend moderního světa našel ale pro tyto psy daleko širší

uplatnění, jsou dokonalými společníky, spolehliví záchranáři nebo asistenční psi, své využití mají také jako služební psi při hledání výbušnin nebo omamných látek.

Vraťme se ale k původnímu využití, tedy využití v myslivecké praxi. Mezi základní rysy těchto psů patří schopnost soustředit se na práci, dobrá paměť, snadná učenlivost, velmi jemný nos a poměrně snadná ovladatelnost.

Tyto základní rysy předurčují psy jako vynikající aportéry, kteří dokáží při dohledávce střelené nebo zraněné zvěře pracovat buď jako samostatná jednotka, nebo jako tým ve spolupráci se svým vůdcem. Úkolem zkoušek tohoto typu je prověření právě těchto vlastností.

Tato zkouška bývá vypsaná jako dvoudenní a prověřuje kvality psů na poli, ve

vodě i v lese. Během dvou dnů musí každý pes absolvovat 12 aportů se svěřím (bažant, králík, kachna) z čehož každý aport je v jinak obtížných podmínkách. Každá disciplína je pak posuzována rozhodčími, kde se dbá aby vše proběhlo ve striktní korespondenci se zkušebními řády. Důležitá kritéria jsou pak rychlost, přesnost a poslušnost. Mimo práce se zvěří jsou pak ještě takzvané klidové disciplíny, kde se hodnotí především koncentrace psa, jeho soustředěnost na místo dopadu a také poslušnost.

Na zkoušky bylo celkem přihlášeno 24 startujících, mimo jiné také z Polska a Slovenska. Předvedeno bylo celkem 19 psů, z čehož tři psi při zkoušce neobstáli a byli diskvalifikováni. Na přípravě této organizačně celkem náročné akce se mimo jiné významným dílem podíleli manželé Andrýskovi, Eva Řiháčková a Karel Žůrek. Panu Nejezovi pak patří poděkování za výborný raut, který připravil na sobotní večer pro všechny startující. O dobrou hudbu se postaral pan Martin Velisek a jeho skupina MARROD. Sponzorem zkoušek pak byl pan Kamil Ševeček, který dodal věcné ceny pro vítěze.

Všem kteří se na této akci nějakým způsobem podíleli bych chtěl ještě jednou poděkovat jménem svým i jménem Retriever Klubu CZ.



Vítěze čekala chutná odměna

**Za RK-CZ
Ordán Tomáš
Člen výcvikové rady**